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公 务 员 事 业 单 位 考 试 · 明 师 系 列 直 播

判断推理专项刷题

（ 参 考 答 案 ）
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成公教育简介

成公教育创始于 2009 年，前身是万公教育，于 2016 年重组注册后，正式步入公考舞台。成公教育是

一家集公务员、事业单位、招警、选调生、村干部、三支一扶、军转干、银行、党政领导干部公开遴选、

教师招录等研究、培训于一体的综合性教育产业。公司拥有精良而雄厚的师资，先进而完善的教研体系，

高效而庞大的管理团队，为全国各地学员提供了一个学习，研讨，交流及互动的综合性发展平台。

公司于 2008 年 2 月份成立，起初通过高端平台从事干部公开遴选等高端培训，从 2010 年开始先后成

立了公务员考试申论研究院、行政职业能力测验研究院、公共基础知识研究院、面试研究院及蒙语事业部

等学术、教学研究部门。

成公教育，秉承“做学术、做教育、做口碑、做责任”的教育理念，为全国各地不同级别的机关单位

培养了大批优秀人才，取得了良好的社会效应，是社会公认的师资力量强大，具有较强权威性、影响力，

资源丰富的公务员考试研究机构！走进成公，成为家人，会有机会和各界精英同窗学习，享有较高的起步

平台和不一样的人脉资源！公务员之路，从成公起步！

成公教育学术教研院针对公务员考试大纲研发出独到的授课体系和方法，分阶段、分步骤展开课程教

学，从基础强化到封闭集训，熟练掌握各类技巧和方法，再到考前押题冲刺，时间短，见效快！

成公教育的口号是：“聚中华之名师，创成公之典范”“学员就是我们的广告”“用生命做口碑”。

成公教育多年来在业内创造了极好的口碑，并创造了极高的通过率。

学员送给成公教育的感恩之语是：“只要你从成公教育的课堂走出，你就站在了竞争对手无法抵达的

高度！”
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10 月 28 日-判断推理

1．【答案】A

【解析】每幅图均由四个元素构成，每幅图相较于前一幅图都变化两种元素，排除 C、D两项；每次变

化图形间的位置关系都与前一个图形不同，排除 B项。

故正确答案为 A。

2．【答案】A

【解析】图形元素组成不同，但无明显属性规律，优先考虑数量规律。观察发现题干图形封闭面明显，

考虑数面，九宫格第一行的面数量依次为 0、1、3，第二行的面数量依次为 1、2、1，前两行的面数量加和

均为 4 个，故第三行的三幅图面数量之和应为 4 个，第三行前两幅图面数量为 2、0，则应选择一个面数量

为 2 的选项，只有 A项满足。

综上，本题选 A。

3．【答案】C

【解析】本题为分组分类题目。题干图形中均出现小黑点，优先考虑功能元素。观察发现，题干图形

中的小黑点均标记在交点上，图①⑤⑥标记的是直线与曲线的交点，图②③④标记的是直线与直线的交点，

即图①⑤⑥一组，图②③④一组。

综上，本题选 C。

4．【答案】B

【解析】第一步，观察特征。

图形均由黑白圆构成，并且没有明显的位置关系，考虑黑色圆的分割功能。

第二步，两段式，第一段找规律，第二段运用规律。

第一段，图形中白色部分被黑色分隔，白色部分均为两部分，第二段前两个图形中白色部分均为 3部

分，问号处应选择一个白色为 3部分的图形，只有 B项符合。

故正确答案为 B。

5．【答案】C

【解析】图形元素组成相似，优先考虑样式规律。题干图形轮廓一致，黑块个数不同，优先考虑黑白

运算。九宫格优先横向观察，第一行图形的黑白运算规律为：黑+黑=白，黑+白=黑，白+黑=黑，白+白=白，

第二行图形经验证符合此规律，第三行应用此规律，只有 C项符合。

故正确答案为 C。

6.【答案】D

【解析】第一步，观察特征。

题干图形均有相同小元素，考虑功能类。

第二步，一条式，从左到右找规律。

观察发现，题干图形中的功能点都在两个图形相交的位置，排除 B、C，再观察发现题干图形的相交区
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域依次为：最小面、最大面、最小面、最大面交替出现，符合此规律的只有 D 项。

故正确答案为 D。

7.【答案】D

【解析】第一步，观察特征。

图形组成不同，优先考虑数量类或属性类。

第二步，根据规律进行分组。

所给图形中，①②④均含有封闭面，为封闭图形，③⑤⑥不含封闭面，为开放图形，以此分为两组。

因此，选择 D 选项。

8.【答案】D

【解析】第一步，观察特征。

图形内部均有黑色填充，黑色区域面积较为明显，考虑黑色图形的面积。

第二步，两段式，第一段找规律，第二段应用规律。

第一段中每个图形填充的黑色区域面积大小为图形面积的 1/4，第二段前两个图形符合此规律，所以问

号处应选择黑色区域面积为总面积 1/4 的选项，只有 D 项符合。

故正确答案为 D。

9.【答案】C

【解析】第一步，观察特征。

图形不同，考虑数量类。

第二步，一条式，从左向右找规律。

图形都存在内外结构，考虑结合结构数数。每个图形中小元素特征明显，考虑数素，从左向右，图形

内外元素个数的积都等于 12，问号处要选择一个内外元素个数乘积为 12 的图形，只有 C项符合。

因此，选择 C 选项。

10.【答案】A

【解析】第一步，观察特征。

题干图形轮廓相同，填充内容不同，考虑黑白叠加。

第二步，一条式，从左到右找规律。

观察第一段发现：黑球+白球=黑球；白球+白球=空白；黑球+空白=空白；空白+空白=黑球，第二段应

用规律，发现只有 A项符合。

故正确答案为 A。

11.【答案】B

【解析】第一步，观察特征。

组成元素不同，考虑数量类。

第二步，九宫格，优先横向观察。

第一行，图形部分数为 3、4、5，呈等差递增规律，第二行，图形部分数为 2、3、4，呈等差递增规律，第
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三行前两图部分数为 1、2，问号处部分数应为 3，排除 D 项，再观察发现题干图形均为开放图形，只有 B

项符合。

因此，选择 B 选项。

12.【答案】D

【解析】元素组成相同，优先考虑位置规律。九宫格优先横向观察，第一行中，每个小黑块均依次向

右平移一格，且平移到最右侧时反弹方向改变继续向左平移。第二行中，发现每个小黑块均依次向右平移

了两格，且平移到最右侧时反弹方向改变继续向左平移。第三行中，每个小黑块向右平移了三格，且平移

到最右侧时反弹方向改变继续向左平移，故？处图形应在第三行图 2 的基础上继续遵循此规律，只有 D 项

符合。

故正确答案为 D。

13.【答案】A

【解析】第一步，观察特征。

图形组成不同，考虑数量类或属性类。图形封闭空间明显，考虑数面。

第二步，根据规律进行分组。

图形①③⑥中有 3 个四边形面和 4个三角形面，图形②④⑤中有 4个四边形面和 3 个三角形面，分为两组。

因此，选择 A 选项。

14.【答案】C

【解析】第一步，本题考查折纸盒。

将展开图中的各面进行编号，如下图所示：

第二步，分析选项。

A项：该项的三个面分别为：面 5、面 4 和面 3，相对位置关系及图案特征与展开图一致，正确；

B项：该项的三个面分别为：面 5、面 6 和面 3，相对位置关系及图案特征与展开图一致，正确；

C 项：题干展开图中，面 1 中三角形的顶点指向面 4，而选项中面 1三角形的顶点指向面 6，与题干展

开图关系不一致，错误；

D项：该项的三个面分别为：面 4、面 1 和面 2，相对位置关系及图案特征与展开图一致，正确。

故正确答案为 C

15．【答案】A

【解析】第一步：找出定义关键词。

“针对多年前网络上发布的各种文字、图片、影像等资料”、“重新查看或考证”、“从中发现有价

值的信息”。
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第二步：逐一分析选项。

A项：该项说的是王先生为了写一篇回忆大学生活的散文，把当年在各种网站的帖文都翻了出来，说

明王先生重新查看了这些帖文，符合关键词“针对多年前网络上发布的各种文字、图片、影像等资料”、

“重新查看或考证”，符合定义，当选；

B项：该项说的是小吴夫妇将孩子的产前检查、数据建档、医学证明、成长照片等资料储存在网络云

相册里，并没有体现重新查看或考证这些资料，不符合关键词“重新查看或考证”，不符合定义，排除；

C项：该项说的是程序员小陆从公司报废的硬盘中恢复出了公司内部的资料，从硬盘中恢复的公司内

部资料不属于网络上的资料，不符合关键词“针对多年前网络上发布的各种文字、图片、影像等资料”，

不符合定义，排除；

D项：该项说的是老张回想起多年前的“三星堆起源”大辩论，并没有体现老张重新查看或考证有关

该辩论的资料，不符合关键词“重新查看或考证”，不符合定义，排除。

故正确答案为 A。

16．【答案】A

【解析】第一步：找出定义关键词。

“二人以上共同故意犯罪”、“要求共犯人知道共犯的内容及社会意义”、“希望结果的发生”、“共

犯人主观上知道自己不是孤立的在犯罪”。

第二步：逐一分析选项。

A项：黄某被李某殴打至倒地后，身为李某妻子的杨某虽然未实施救助，但杨某本身并没有伤害邻居

黄某的敌意，也无法预见丈夫会殴打黄某，并没有与丈夫共同故意犯罪，不符合“二人以上共同故意犯罪”，

不符合定义，当选；

B项：周某和陈某商议杀死刘某，而且购买了枪支，说明二人的共同目的是杀死刘某，并且希望这个

结果的发生，符合“二人以上共同故意犯罪”、“希望结果的发生”、“共犯人主观上知道自己不是孤立

的在犯罪”。尽管陈某后来因害怕阻止了犯罪结果的发生，但二人曾为了这场犯罪付出了实际行动购买了

枪支，仍属于共同犯罪，符合定义，排除；

C项：张某和王某虽然之前并不认识，但在偷盗过程中认识后一起将偷取的东西变卖以获利，说明二

人的共同目的是偷窃东西获利，并且希望这个结果的发生，符合“要求共犯人知道共犯的内容及社会意义”、

“希望结果的发生”、“共犯人主观上知道自己不是孤立的在犯罪”，符合定义，排除；

D项：谢某和丁某共谋盗窃汽车，而且谢某将车钥匙交给了丁某，说明二人的共同目的是盗窃汽车，

并且希望这个结果的发生，符合“二人以上共同故意犯罪”、“希望结果的发生”、“共犯人主观上知道

自己不是孤立的在犯罪”。尽管谢某后来后悔了，但行动上却仍默许了丁某配置汽车钥匙，使其成功盗窃

了汽车，仍属于共同犯罪，符合定义，排除。

本题为选非题，故正确答案为 A。

17．【答案】B

【解析】第一步：找到定义关键词。
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“享用者都从自己私利出发，争取从中获取更多收益而付出的代价由大家负担。”第二步：逐一分析

选项。

A项：为了能更好的军备竞赛，增加军事力量，体现了从自己私利出发，而国家安全受到越来越多的

威胁，体现了付出的代价由大家负担，符合定义，排除；

B项：博弈游戏中，无论输赢都不是背离游戏的，只是针对博弈的两方都是背离游戏的，没有体现付

出的代价由大家负担，不符合定义，当选；

C项：牧民想多养羊增加个人收益体现从自己私利出发，而造成草场退化、所有牧民破产，体现了付

出的代价由大家负担，符合定义，排除；

D项：有的企业排放污染物，体现了从自己的私利出发，污染物的排放势必污染土壤、空气付出的代

价由大家负担，符合定义，排除。

本题为选非题，故正确答案为 B。

18．【答案】C

【解析】第一步：找出定义关键词。

“由一定数量的同类个体组成的统一整体”、“组成集合体的个体通常并不必然具有该集合体的所有

属性”。

第二步：逐一分析选项。

A项：自然数中的每个个体必然是不小于 0 的整数，不符合“组成集合体的个体通常并不必然具有该

集合体的所有属性”，不符合定义，排除；

B项：人民具有的广泛民主权利必然是每一个人都会具有的，不符合“组成集合体的个体通常并不必

然具有该集合体的所有属性”，不符合定义，排除；

C项：我们班的同学来自五湖四海，但对其中的某一位同学来说，并不能说某个人来自五湖四海，符

合“组成集合体的个体通常并不必然具有该集合体的所有属性”，符合定义，当选；

D项：每位教师也都是知识分子，不符合“组成集合体的个体通常并不必然具有该集合体的所有属性”，

不符合定义，排除。

故正确答案为 C。

19.【答案】C

【解析】第一步：找出定义关键词。

“连接破碎化生境”、“适宜生物生活、移动或扩散的通道”、“便于实现物种基因、能量、物质的

流动”。

第二步：逐一分析选项。

A项：两棵参天古树跨过公路上方枝叶相连，符合“连接破碎化生境”，不同区域的金丝猴群可以通过

相连的枝叶来保持接触，实现基因、能量、物质的流动，符合“适宜生物生活、移动或扩散的通道”、“便

于实现物种基因、能量、物质的流动”，符合定义，排除；

B项：管理者在两个自然保护区之间建立迁移通道，符合“连接破碎化生境”，野生象群可以通过迁移
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通道实现基因、能量、物质的流动，符合“适宜生物生活、移动或扩散的通道”、“便于实现物种基因、

能量、物质的流动”，符合定义，排除；

C项：某地将严重污染的河道改造为河滨公园，但河滨公园只是鸟类的栖息地，没有体现对于破碎化生

境的连接，不符合“连接破碎化生境”、“适宜生物生活、移动或扩散的通道”，不符合定义，当选；

D项：动物学家设计野生动物通路来避免藏羚羊的迁移路线被阻隔，符合“连接破碎化生境”，多种形

式的野生动物通路可以让藏羚羊之间实现基因、能量、物质的流动，符合“适宜生物生活、移动或扩散的

通道”、“便于实现物种基因、能量、物质的流动”，符合定义，排除。

本题为选非题，故正确答案为 C。

20.【答案】B

【解析】第一步,根据提问方式,确定为选是题。

第二步,找关键信息。

多定义,考查“前摄抑制”,关键信息为:

先学习的材料对后学习材料的识记和回忆带来干扰。

第三步,辨析选项。

A项:父母是有神论,只体现周围人的信仰,未体现小李学习的材料内容,不符合定义;

B 项:以前说方言,对新学习的普通话带来了干扰,符合前摄抑制;

C 项:前面学的内容和总复习的内容是一样的,且对之前学习过的知识会有新的理解未体现干扰,不符合定义;

D 项:学会滑雪后又学滑冰变得容易,未体现干扰,不符合定义。

因此。选择 B 选项。

21.【答案】B

【解析】第一步，看提问方式，本题属于选是题。

第二步，找关键信息。

多定义，考查“连续犯”，其关键词如下：

①行为人基于一个概括的故意；

②反复实施了数个独立犯罪的行为；

③触犯同一罪名。

第三步，辨析选项。

A项：一次性将毒药放入饮水机内，不属于“反复实施了数个独立犯罪的行为”，不符合定义；

B项：为偿还巨额债款，先后四次入室行窃，属于“反复实施了数个独立犯罪的行为”，且“触犯了同

一罪名”，符合定义；

C项：非法拘禁数日，后又索要赎金，不属于“触犯同一罪名”，不符合定义；

D项：将二十万元公款分五次转入，不属于“反复实施了数个独立犯罪的行为”，不符合定义。

故正确答案为 B。

22.【答案】A
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【解析】第一步：找出定义关键词。

“不直接提出要求”、“强调由于对方的责任导致自己处于困境”、“使对方产生愧疚心理，从而使

对方补偿自己”。

第二步：逐一分析选项。

A项：甲向李某倾述由于李某的原因他被骗的很惨，符合“强调由于对方的责任导致自己处于困境”，

李某于是免息借钱给甲做生意以求得心安，符合“使对方产生愧疚心理，从而使对方补偿自己”，符合定

义，当选；

B项：乙要求妻子以后负责夜里带孩子，不符合“不直接提出要求”，不符合定义，排除；

C项：丙请假休养，但并没有和陈某说这件事情，不符合“强调由于对方的责任导致自己处于困境”，

不符合定义，排除；

D项：庄某听家政公司说丁家庭非常困难，并不是丁某自己强调家庭困难，不符合“强调由于对方的责

任导致自己处于困境”，不符合定义，排除；

故正确答案为 A。

23.【答案】A

【解析】第一步：抓住定义中的关键词。

定义强调“相对自由的社会生活环境和条件”、“自愿选择并从事”。

第二步：逐一判断选项。

A项小李是马拉松运动员，在假期陪朋友打球，是出于自愿选择，同时也是在相对自由的环境下进行的，

符合定义；

B 项小王接受训练是出于工作需要，C 项学生跑步是学校要求的，D 项赵先生到户外散步是应医生要求

的，这三种情况都不是在相对自由的社会生活环境下进行，不符合定义。

故正确答案为 A。

24.【答案】B

【解析】第一步，根据提问方式，确定为选是题。

第二步，找关键信息。

医疗机构的主要医务工作人员因违反医疗卫生管理法律、行政法规、部门规章和诊疗护理规范、常规，

在接诊运输、登记检查、护理治疗诊疗等活动程序中，未尽到应有的措施和治疗水平或不当、治疗态度消

极、延误时机，告知错误，误诊漏诊、弄虚作假、错误措施干预等不良行为，以致病员智力、身体发生了

不应有的损害或延误了治疗时机造成了病情加重或死亡所产生的生命财产有额外损失的情况。

第三步，辨析选项。

A项：张某不属于医务人员，不符合定义；

B项：某医生符合医务工作人员，没有按规定清点纱布数量属于违反医疗卫生管理法律、行政法规、部

门规章和诊疗护理规范、常规，符合定义；

C项：不属于医务工作人员的责任，不符合定义；
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D 项：险些漏看说明没有发生失误，不符合定义。

故正确答案为 B。

25.【答案】A

【解析】第一步：找出定义关键词。

“在谈判中”、“你要我让一步，我也要你让一步”、“确保条件互换”。

第二步：逐一分析选项。

A项：甲厂家答应购买设备的条件是乙公司免去培训费，符合“在谈判中”、“你要我让一步，我也要

你让一步”、“确保条件互换”，符合定义，当选；

B项：果农希望经销商将芒果全部收购，部分次果也一并收购，果农提出了需经销商让步的条件，而经

销商没有提出需果农让步的条件，不符合“你要我让一步，我也要你让一步”、“确保条件互换”，不符

合定义，排除；

C项：吴某发现经销商不仅没有现车，还需要加价排队买，要求正价买现车，吴某提出了需经销商让步

的条件，而经销商没有提出需吴某让步的条件，不符合“你要我让一步，我也要你让一步”、“确保条件

互换”，不符合定义，排除；

D项：餐馆经理与食客理论，食客对菜品不满意，却只能照价结账，体现了食客的让步，但没有体现餐

馆经理的让步，不符合“你要我让一步，我也要你让一步”、“确保条件互换”，不符合定义，排除。

故正确答案为 A。

26.【答案】A

【解析】第一步：找出定义关键词。

“行为本身会导致一个孩子事先未知的自然的后果”、“孩子可以从此自然后果的经验中学会预期结

果，控制之后的行为”。

第二步：逐一分析选项。

A项：家长告诉孩子不吃饭就会饿肚子，是家长事先告知的，孩子事先就知道该行为发生的后果，不符

合“行为本身会导致一个孩子事先未知的自然的后果”，不符合定义，当选；

B项：孩子迟到之后被批评，之后每晚都整理好第二天要用的物品避免迟到，迟到导致被批评是孩子事

先不知道的，从中孩子学到了经验，并且去控制自己的行为，符合“行为本身会导致一个孩子事先未知的

自然的后果”、“孩子可以从此自然后果的经验中学会预期结果，控制之后的行为”，符合定义，排除；

C项：孩子跑太快摔倒，自己爬起来之后不再快跑，跑太快导致摔倒是孩子事先不知道的，他从中学习

经验不再快跑，符合“行为本身会导致一个孩子事先未知的自然的后果”、“孩子可以从此自然后果的经

验中学会预期结果，控制之后的行为”，符合定义，排除；

D项：孩子不爱饭后刷牙引发了龋齿，之后坚持每天好好刷牙，不饭后刷牙带来龋齿这个后果是孩子事

先不知道的，他从中学到了经验，每天好好刷牙控制自己的行为，符合“行为本身会导致一个孩子事先未

知的自然的后果”、“孩子可以从此自然后果的经验中学会预期结果，控制之后的行为”，符合定义，排

除。
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本题为选非题，故正确答案为 A。

27.【答案】D

【解析】第一步：找出定义关键词。

“网络运营商发行的一种类法币”、“只能在网络空间使用”。

第二步：逐一分析选项。

A项：网络游戏充值后获得的游戏币，是专门在网络游戏里使用的，符合“网络运营商发行的一种类法

币”、“只能在网络空间使用”，符合定义，排除；

B项：某电商平台购物后赠送的购物豆，且该购物豆是在该平台购物使用的，符合“网络运营商发行的

一种类法币”、“只能在网络空间使用”，符合定义，排除；

C项：在某网络店家充值 500 元后得到的 550 元购物金，且该购物金是只能在该店家使用的，符合“网

络运营商发行的一种类法币”、“只能在网络空间使用”，符合定义，排除；

D项：游戏厅里面使用在夹娃娃机上的游戏币，是具体的实物游戏币，而不是在网络空间中使用的，不

符合“只能在网络空间使用”，不符合定义，当选。

本题为选非题，故正确答案为 D。

28．【答案】A

【解析】逐一代入选项。

A项：“直升机”是模仿“蜻蜓”的尾部在飞行中能够保持平衡的原理发明的，二者是仿生学的对应

关系；“雷达”是模仿“蝙蝠”在夜间安全飞行的原理发明的，二者是仿生学的对应关系，前后逻辑关系

一致，当选；

B项：“直升机”是模仿“蜻蜓”的尾部在飞行中能够保持平衡的原理发明的，二者是仿生学的对应

关系；“月亮”与“萤火虫”无明显的逻辑关系，前后逻辑关系不一致，排除；

C项：“直升机”是模仿“蜻蜓”的尾部在飞行中能够保持平衡的原理发明的，二者是仿生学的对应

关系；“狮子”和“家猫”是两种不同的动物，二者是并列关系，前后逻辑关系不一致，排除；

D项：“直升机”是模仿“蜻蜓”的尾部在飞行中能够保持平衡的原理发明的，二者是仿生学的对应

关系；“列车”与“蜈蚣”无明显的逻辑关系，前后逻辑关系不一致，排除。

故正确答案为 A。

29．【答案】D

【解析】第一步：判断题干词语间逻辑关系。

笔芯是铅笔的组成部分，二者为包容关系中的组成关系，同时笔芯是铅笔的必然组成部分。

第二步：判断选项词语间逻辑关系。

A项：耳罩是耳机的组成部分，二者为包容关系中的组成关系，但是耳罩不是耳机的必然组成部分，

比如入耳式耳机就没有耳罩，与题干逻辑关系不一致，排除；

B项：灯槽是指在装饰中安装条形灯具的槽，二者为对应关系，与题干逻辑关系不一致，排除；

C项：沥青是铺设路面的一种材料，二者为对应关系，与题干逻辑关系不一致，排除；
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D项：缆索是吊桥的组成部分，二者为包容关系中的组成关系，同时缆索是吊桥的必然组成部分，与

题干逻辑关系一致，当选。

故正确答案为 D。

30．【答案】D

【解析】第一步：判断题干词语间逻辑关系。

药物和手术是两种不同的治疗方式，二者是并列关系。

第二步：判断选项词语间逻辑关系。

A项：警察是追捕的主体，不是方式，法律是用来判决的依据，也不是追捕方式，与题干逻辑关系不

一致，排除；

B项：汽车和火车是两种在陆地上用到的出行交通工具，与陆地是对应关系，与题干逻辑关系不一致，

排除；

C项：授课不是上学的一种方式，与题干逻辑关系不一致，排除；

D项：跑步和游泳是两种不同的锻炼方式，二者是并列关系，与题干逻辑关系一致，当选。

故正确答案为 D。

31．【答案】A

【解析】第一步：判断题干词语间逻辑关系。

座谈是调研的一种形式。

第二步：判断选项词语间逻辑关系。

A项：创新是转型的一种形式，与题干逻辑关系一致，当选；

B项：垄断泛指把持和独占；专营可指专门经营某一类或者某一种品牌商品（如苹果专营店、耐克专

营店），不属于垄断经营，二者无必然逻辑关系，排除；

C项：发明是创造新的事物或方法；试验指已知某种事物，为了了解它的性能或者结果而进行的试用

操作，因此试验不是发明的一种形式，排除；

D项：通畅的秩序是指有条理，不混乱，顺利通行；通畅是用来形容秩序，与题干逻辑关系不一致，

排除。

故正确答案为 A。

32.【答案】C

【解析】第一步，确定题干逻辑关系。

有的“工业用房”是“国有房产”，有的“国有房产”是“工业用房”，二者属于交叉关系。

第二步，辨析选项。

A项：“野兔”是“山货”，二者属于包容关系中的种属关系，排除；

B项：“卷纸”不是“办公用品”，二者属于全异关系，排除；

C项：有的“手工纸”是“书写纸”，有的“书写纸”是“手工纸”，二者属于交叉关系，与题干逻辑

关系一致，符合；
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D 项：“竹荪”和“竹笋”是不同的植物，二者属于并列关系，排除。

故正确答案为 C。

33.【答案】D

【解析】第一步：判断题干词语间逻辑关系。

闷闷不乐形容心事放不下，心里不快活；黯然销魂是指心神沮丧得好像丢了魂似的，形容非常悲伤或

愁苦，二者为近义词，且后者比前者程度更深。

第二步：判断选项词语间逻辑关系。

A项：悲欢离合是指悲伤、欢乐、离散、聚会，泛指生活中经历的各种境遇和由此产生的各种心情；悲

喜交集是指悲伤和喜悦的心情交织在一起，二者不是近义关系，与题干逻辑关系不一致，排除；

B项：伤春悲秋是指因季节、景物的变化而引起悲伤的情绪，多形容多愁善感；吞声忍泪是指不出声，

忍住眼泪，不使流出来，形容强忍悲伤，二者不是近义关系，与题干逻辑关系不一致，排除；

C项：安贫乐道是指安于贫穷，以坚持自己的信念为乐，是旧时士大夫所主张的为人处世之道；乐不思

蜀是指很快乐，不思念蜀国，比喻在新环境中得到乐趣，不再想回到原来环境中去，二者不是近义关系，

与题干逻辑关系不一致，排除；

D项：低唱浅酌是指听人轻柔地歌唱，并自在地慢慢饮酒，形容一种安乐自在的神态；放歌纵酒是指尽

情歌唱，放量地饮酒，形容开怀畅饮尽兴欢乐，二者为近义词，且后者比前者程度更深，与题干逻辑关系

一致，当选。

故正确答案为 D。

34.【答案】A

【解析】逐一代入选项。

A项：拐弯抹角，比喻说话绕弯，不直截了当，与直接是反义关系；家徒四壁，形容十分贫困，一无所

有，与富有是反义关系，前后逻辑关系一致，当选；

B项：拐弯抹角与委婉是近义关系；穷困潦倒与富有是反义关系，前后逻辑关系不一致，排除；

C项：拐弯抹角与直白是反义关系；家财万贯与富有是近义关系，前后逻辑关系不一致，排除；

D项：拐弯抹角和清楚没有必然的关系；富可敌国与富有是近义关系，前后逻辑关系不一致，排除。

故正确答案为 A。

35.【答案】A

【解析】第一步：判断题干词语间逻辑关系。

赛事为名词，第二个括号内的词也应该为名词词性。

第二步：判断选项词语间逻辑关系。

A项：赛事需要裁判去裁决判断，书稿需要编辑去编审整理，裁判与编辑分别为赛事和书稿的必要人物，

前后之间相互对应，当选；B项：校对为动词，与赛事之间，词性不能相互对应，排除；C 项：哨子为物，

编辑为人，二者之间属性不能相互对应，排除；D项：精确为形容词，与赛事之间，词性不能相互对应，排

除。
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故正确答案为 A。

36.【答案】C

【解析】第一步，确定题干逻辑关系。

“心理治疗”的作用是“弥补”“损害”，第一词与后两词属于功能对应关系，第二词与第三词属于动宾

关系。

第二步，辨析选项。

A项：“扭转”与“局面”属于动宾关系，“被动”与“局面”属于偏正关系，排除；

B项：“积累”与“经验”属于动宾关系，但词语顺序与题干不一致，排除；

C项：“沟通”的作用是“化解”“矛盾”，第一词与后两词属于功能对应关系，第二词与第三词属于

动宾关系，与题干逻辑关系一致，符合；

D项：“拓宽”与“销路”属于动宾关系，但词语顺序与题干不一致，排除。

故正确答案为 C。

37.【答案】A

【解析】分别将选项代入题干，确定逻辑关系。

A项：“控制”与“舆情”属于动宾关系，“产生”与“争执”属于动宾关系，前后逻辑关系一致，符

合；

B项：“网络”是“舆情”传播的地点，二者属于对应关系，“解决”与“争执”属于动宾关系，前后

逻辑关系不一致，排除；

C项：“监测”与“舆情”属于动宾关系，“激烈”与“争执”属于偏正关系，前后逻辑关系不一致，

排除；

D项：“激昂”与“舆情”属于偏正关系，“争执”与“争吵”属于近义关系，前后逻辑关系不一致，

排除。

故正确答案为 A。

38.【答案】B

【解析】第一步，确定题干逻辑关系。

“唇亡”导致“齿寒”，两者属于因果关系。

第二步，辨析选项。

A项：“惊心”和“动魄”属于并列关系，与题干逻辑关系不一致，排除；

B项：“水落”导致“石出”，两者属于因果关系，与题干逻辑关系一致，符合；

C项：“前因”和“后果”属于并列关系，与题干逻辑关系不一致，排除；

D项：“恩断”和“义绝”属于并列关系，与题干逻辑关系不一致，排除。

故正确答案为 B。

39.【答案】B

【解析】第一步：判断题干词语间逻辑关系。
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本能行为和学习行为是并列关系中的矛盾关系，乌贼喷墨是一种本能行为。

第二步：判断选项词语间逻辑关系。

A项：有的合法行为是合理行为，有的合理行为是合法行为，合法行为和合理行为为交叉关系；盗窃财

物是非法行为和不合理行为，与题干逻辑关系不一致，排除；

B项：物理变化和化学变化是并列关系中的矛盾关系；树木折断没有新物质产生，是物理变化，与题干

逻辑关系一致，当选；

C项：生产管理和销售管理是并列关系中的反对关系；退货处理属于销售管理的一部分，两者是组成关

系，与题干逻辑关系不一致，排除；

D项：社会现象和自然现象是并列关系的矛盾关系，四季变换是一种自然现象，与题干逻辑关系不一致，

排除。

故正确答案为 B。

40.【答案】B

【解析】第一步：判断题干词语间逻辑关系。

税前收入和税后收入是并列关系，税前收入减去税金等于税后收入。

第二步：判断选项词语间逻辑关系。

A项：法律规定和道德规范是并列关系，法律规定和道德规范依据的是不同的规则规范大家的行为，与

题干逻辑关系不一致，排除；

B项：测量高度和真实高度是并列关系，测量高度减去误差等于真实高度，与题干逻辑关系一致，当选；

C项：高原地区和平原地区是并列关系，但高原地区和平原地区是根据不同的海拔进行区分的，与纬度

无关，与题干逻辑关系不一致，排除；

D项：生产成本、出厂价格、销售价是并列关系，销售价减去出厂价格是销售商的利润，出厂价格减去

生产成本是生产商的利润，与题干逻辑关系不一致，排除。

故正确答案为 B。

41.【答案】C

【解析】本题为加强题型。第一步：找到论点论据。论点：将细菌消灭得过于彻底的环境可能反而会

给儿童的健康带来危害。论据：儿童时期不接触细菌和病菌，是 5 岁以下人群糖尿病病例近年来急剧增加

的主要原因之一。而那些生活在农村的孩子由于更早接触到带菌的物质，有更多机会与宠物相处，患过敏

症、哮喘和湿疹等疾病的几率反而很低。

第二步：逐一分析选项。

A项说明婴儿会接触到细菌，但没有提到不接触细菌是否对儿童健康有害，无关排除；

B项只谈到皮肤上的细菌能够提供保护作用，属于举例加强，但后半句“独特的体味”与论点无关，保

留；

C项人的健康长寿离不开正常的菌群，说明彻底消灭细菌不利于身体健康，属于解释原因加强，比 B 项

力度更大，当选；
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D 项说明细菌的害处，削弱了论点，排除。

故正确答案为 C。

42.【答案】D

【解析】第一步，确定题型。

根据提问方式中的“支持”，确定为加强论证。

第二步，找论点和论据。

论点：低糖月饼容易导致腹泻。

论据：糖醇类物质具有吸水性，导致肠表皮细胞对水分吸收减少，肠腔内部水分增加。

第三步，辨析选项。

A项：无关选项。该项指出低糖月饼与普通月饼在包装上的区别，与论点无关。

B项：无关选项。该项指出无糖产品并不是真正的无糖，与论点无关。

C项：无关选项。该项指出低糖月饼会导致屁量增多，与论点无关。

D项：增加论据。该项指出因为对木糖醇不耐受，所以可能会导致腹泻，可以加强。

故正确答案为 D。

43.【答案】B

【解析】第一步，确定题型。

根据提问方式中的“解释”，确定为原因解释。

第二步，分析题干。

题目中出现的矛盾现象为调查表明爬山人数增长，而去该市几座主要的山爬山的人数却下降。

第三步，辨析选项。

A项：该项说明没有考虑调研对象的类型，类型和人数增长减少没有直接联系，无法解释；

B项：该项表明市民实际上是去其他省市爬山，自然在本市爬山的人就减少了，充分解释了该市参与爬

山人数增长却在本地爬山的人减少，可以解释；

C项：该项讨论的是常去的山设施改善，和题干冲突现象无关，无法解释；

D项：该项讨论的是调查者占比少，和人数增减无关，无法解释。

故正确答案为 B。

44.【答案】B

【解析】

根据题干给出信息进行推理，根据最大信息法，玩具无人机出现的次数最多。由②③可知，小陈周五

也不卖无人机。所以小陈卖无人机的时间可能为周一和周二，也可能为周二和周三，所以他在周二一定卖

无人机。

故正确答案为 B。

45.【答案】C

【解析】第一步：分析题干推理形式。战士→英雄，英雄→值得被纪念，因此战士→值得被纪念。题
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干逻辑结构为：a→b，b→c，因此 a→c。

第二步：逐一分析选项。

A项：翻译为：艺术家→浪漫主义者，有的浪漫主义者→感情用事，因此艺术家→感情用事，逻辑结构

为：a→b，有的 b→c，因此 a→c，与题干推理形式不一致，排除；

B项：翻译为：素食主义者→人文主义者，和平主义者→人文主义者，因此素食主义者→和平主义者，

逻辑结构为：a→b，c→b，因此 a→c，与题干推理形式不一致，排除；

C项：翻译为：科学家→理性主义者，理性主义者→天生的哲学家，因此科学家→天生的哲学家，逻辑

结构为：a→b，b→c，因此 a→c，与题干推理形式一致，当选；

D项：翻译为：利己主义者→自身利益最大化，自身利益最大→化损害到他人利益，因此利己主义者→

和他人发生冲突，“损害他人利益”与“和他人发生冲突”不是同一个含义，故逻辑结构为：a→b，b→c，

因此 a→d，与题干推理形式不一致，排除。

故正确答案为 C。

46.【答案】D

【解析】根据提问方式中的“削弱”，确定为削弱论证。

第二步，找论点和论据。

论点：血液中的维生素 D含量越高，越不可能患上结直肠肿瘤。

论据：在 20 世纪 80 年代，美国 Garland 教授和他已故的哥哥 Frank 第一次将低维生素 D 与癌症联系

起来。他们发现生活在高纬度地区的人，由于缺乏晒太阳的机会，维生素 D水平较低，更容易患肠癌。

第三步，辨析选项。

A项：无关选项。该项指出维生素 D 与肝癌风险的关系，与论点无关。

B项：无关选项。该项指出维生素 D 与乳腺癌风险的关系，与论点无关。

C项：增加论据。该项指出维生素 D 对于癌细胞的阻碍作用，可以加强论点。

D项：另有他因。该项指出高纬度地区的人还有别的不好的习惯，这些习惯可能导致患结肠癌，属于另

有他因的削弱。

故正确答案为 D。

47.【答案】A

【解析】第一步：找出论点和论据。论点：与单纯的浏览相比，做笔记能够取得更优的阅读效果。论

据：做笔记能够对文章的主要内容进行标注。本题提问为“基于以下哪一前提”，优先考虑搭桥和必要条

件。论点讨论的是做笔记能够取得更优的阅读效果，而论据讨论的是做笔记是在标注文章的主要内容，二

者话题不一致，优先考虑搭桥，即建立“标注文章主要内容”和“阅读效果”的联系。

第二步：逐一分析选项。

A项：该项说阅读效果的好坏取决于能否在阅读时抓住要点，将“标注文章主要内容（抓住要点）”和

“阅读效果”建立了联系，属于搭桥项，可以加强，当选；

B项：该项说的是浏览阅读属于知识加工的线性策略，而论点讨论的是笔记阅读的效果，话题不一致，
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无法加强，排除；

C项：该项说做笔记涉及到了更加复杂的认知加工过程，但通过这个复杂的认知加工过程能否取得更优

的阅读效果并不明确，属于不明确项，无法加强，排除；

D项：该项说结构策略比线性策略更能提升学习速度，强调的是两种阅读方式在提升学习速度方面的差

异，而论点讨论的是阅读效果，话题不一致，无法加强，排除。

故正确答案为 A。

48.【答案】D

【解析】第一步，确定题型。

题干有信息匹配特征，确定为分析推理。

第二步，分析条件，进行推理。

根据条件（1）可得：戊在周三接受检查；

根据条件（2）和（3）可得：乙不在周四接受检查且丁也不在周四接受检查；

根据条件（4）可得：丁在甲之前接受检查；

结合上述条件我们可以推导出，丁要么在周一接检查，要么在周二接受检查。不过无论是哪种情况丁

一定都在戊之前，所以一定为真的是 D项。

因此，选择 D 选项。

49．【答案】D

【解析】第一步：找出论点和论据。

论点：睡眠断断续续可能会导致抑郁症。

论据：被确诊为睡眠呼吸暂停的男性和女性，患上重度抑郁的可能性分别要比睡得好的人高出 2.4倍和

5.2倍。

本题论点和论据都在说睡眠问题可能导致抑郁症，话题一致，可以通过补充论据的方式进行加强，即

解释原因或举例加强。

第二步：逐一分析选项。

A项：该项说的是睡眠呼吸暂停的患者存在睡眠严重不足的问题，未涉及睡眠问题是否导致抑郁症，

话题不一致，无法加强，排除；

B项：该项说的是患有抑郁症的女性比男性人数高出两倍多，选项未涉及睡眠问题是否导致抑郁症，

话题不一致，无法加强，排除；

C项：该项说的是深睡眠时间较长的人第二天精神状态更好，选项未涉及睡眠断断续续是否导致抑郁

症，话题不一致，无法加强，排除；

D项：该项说的是用辅助设备使患者恢复正常呼吸和睡眠，可缓解抑郁症状，说明短暂中断呼吸是造

成抑郁症的原因，补充论据，可以加强，当选。

故正确答案为 D。

50．【答案】B
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【解析】第一步：找出论点和论据。论点：吸烟会损害视觉功能。论据：一项研究测查了 133名年龄

25-45 岁的志愿者，其中 63人每天吸烟超过 20支，另外 70人是非吸烟者。研究者测试了志愿者辨别对比

度（阴影的细微差别）和颜色的能力，发现与非吸烟者相比，过量吸烟者辨别对比度和颜色的能力明显降

低，或多或少有盲或色弱的表现，红绿色和蓝黄色视觉存在缺陷。论点说的是吸烟会损害视觉功能，论据

说的是过量吸烟者辨别对比度和颜色的能力明显降低，二者均讨论的是吸烟会损害视觉功能，论点和论据

话题一致，加强考虑必要条件、补充论据等。第二步：逐一分析选项。A项：说的是志愿者小学毕业时视

力指标均正常，但他们参加研究时年龄处于 25—45岁，小学毕业时的视力情况与实验中志愿者视力情况无

关，无法加强，排除；B项：说的是志愿者的视力或矫正视力正常，即所有志愿者的视力基础是一致的，

这是实验结论成立的必要条件。如果该条件不成立，那么辨别对比度和颜色的能力降低可能是因为视力不

正常而非吸烟，该项保证了实验前提一致，是论点成立的必要条件，可以加强，保留；C项：说的是长期

吸烟会导致与年龄相关的视网膜黄斑变性的风险成倍增加，解释了为什么吸烟会损害视觉功能，补充论据，

可以加强，保留；D项：说的是长期吸烟的群体的年龄明显大于不吸烟的群体，那么辨别对比度和颜色的

能力降低的原因也可能是年龄，他因削弱，排除。对比 B、C两项，B项必要条件的加强力度大于 C 项的

补充论据，B项当选。故正确答案为 B。
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